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數學乙 

第壹部分：選擇題（單選題、多選題及選填題共占 74 分） 

一、單選題（18 分） 

說明：第 1.題至第 3.題，每題有 5 個選項，其中只有一個是正確或最適當的選項，請畫記在

答案卡之「解答欄」。各題答對者，得 6 分；答錯、未作答或畫記多於一個選項者，

該題以零分計算。 

 1.  已知二階方陣 X 滿足 







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01

－
X＋X 
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－
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

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－
，且 X 103＝ 









dc

ba
， 

則 a＋b＋c＋d＝？ 

 ( )1  103 

 ( )2  105 

 ( )3  2 

 ( )4  206 

 ( )5  208 

答案： ( )5  

解析：令 X＝ 








sr

qp
，則 








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
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＋ 
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
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

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＝
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即 X＝ 







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21
 

  X 2＝ 







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21








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＝ 








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＝ 







 
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221
 

X 3＝ 








10

41








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＝ 






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＝ 


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∴X 103＝ 






 

10

10321
＝ 









10

2061
 

∴a＋b＋c＋d＝1＋206＋0＋1＝208 

故選 ( )5 。 

 

 2.  在∠AOB 上，已知不含 O 點，在 OA  邊上有 6 個相異點，OB  邊上有 5 個相異點，如此連

同 O 點共有 12 個點，若任取其中三個點並以此三點作三角形，則可以作出幾個不同的三

角形？ 

 ( )1  30 

 ( )2  35 

 ( )3  36 

 ( )4  165 

 ( )5  220 

答案： ( )4  

解析： 12

3
C － 7

3
C － 6

3
C ＝220－35－20＝165（個） 

故選 ( )4 。 
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 3.  △ OAB 中，OA＝2，OB＝1，若 OH  垂直 AB  於點 H，且


OH ＝
4

1 
OA＋

4

3 
OB，則 


OA．

OB  之值為何？ 

 ( )1  2 

 ( )2  
2

1
 

 ( )3  －
4

1
 

 ( )4  －
2

1
 

 ( )5  －2 

答案： ( )4  

解析：∵

OH ⊥

AB  

∴

OH ．

AB ＝ 







 
OBOA

4

3

4

1
＋ ．（


OB －

OA ）＝0 

∴
4

1 
OA ．

OB －

4

1
│

OA │

2 ＋
4

3
│

OB │

2 －
4

3 
OA ．

OB ＝0 

  
4

2－ 
OA ．

OB ＝

4

1
×2

2 －
4

3
×1＝

4

1
 ∴

OA ．

OB ＝－

2

1
 

故選 ( )4 。 

 

二、多選題（32 分） 

說明：第 4.題至第 7.題，每題有 5 個選項，其中至少有一個是正確的選項，選出正確選項，

畫記在答案卡之「解答欄」。每題之選項獨立判定，所有選項均答對者，得 8 分；答

錯 1 個選項者，得 4.8 分；答錯 2 個選項者，得 1.6 分；所有選項均未作答或答錯多於 

2 個選項者，該題以零分計算。 

 4.  若不等式│3x－b│  4 的解集合中整數只有 1，2，3 三個，則下列選項中的 b 值哪些可以

滿足上述條件？ 

 ( )1  3.5 

 ( )2  4.5 

 ( )3  5.5 

 ( )4  6.5 

 ( )5  7.5 

答案： ( )3  ( )4  

解析：│3x－b│   4 －4   3x－b   4 
3

4－b
   x   

3

4＋b
 

∴0＜
3

4－b
   1  且 3   

3

4＋b
＜4 

 
  4＜b   7 且 5   b＜8 ∴5   b   7 

故選 ( )3  ( )4 。 
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 5.  某班體育課測驗學生籃球定點投籃，規定每人在兩定點 A、B 處各投籃一次，其中 A 處投

進得 3 分，B 處投進得 2 分；已知逸中在 A 處的命中率為 
5

1
，在 B 處的命中率為 q，同時

逸中選擇在 A 處先投一球後再到 B 處投籃。令 X 表示逸中投籃後所得的總分，其機率分布

如下： 

X 0 2 3 5 

機率 
5

1
 p1 

20

1
 p2 

請選出正確的選項。 

 ( )1  q＝
4

1
 

 ( )2  p1＝
16

3
 

 ( )3  p2＝
20

3
 

 ( )4  X 的期望值為 
10

21
 分 

 ( )5  X 的標準差小於 3 分 

答案： ( )3  ( )4  ( )5  

解析： ( )1  ╳：  q－－ 1
5

1
1 








＝

5

1
  q＝

4

3
 

 ( )2  ╳：p1＝ 








5

1
1－ ×

4

3
＝

5

3
 

 ( )3  ○：p2＝
5

1
×

4

3
＝

20

3
 

 ( )4  ○：E（X）＝
5

1
×0＋

5

3
×2＋

20

1
×3＋

20

3
×5＝

10

21
 

 ( )5  ○：（解法 1） 

σ ＝

2222

10

21
－5

20

3

10

21
－3

20

1

10

21
－2

5

3

10

21
－0

5

1
































＋＋＋ ＝ 19.2 ＜3 

（解法 2） 

因為 E（X）＝
10

21
 與 0，5 之距離都小於 3 ∴σ＜3 

故選 ( )3  ( )4  ( )5 。 
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 6.  根據統計，棒球投手小郭，所投出的變速球中有 
4

3
 的機率是好球、

4

1
 的機率是壞球。強

打者恰恰將好球看成壞球的機率為 
6

1
，將壞球看成好球的機率為 

5

1
。比賽中，當小郭決定

使用變速球對決打者恰恰，恰恰的打擊策略為「好球就一定會揮棒，壞球就一定不揮棒」。

請選出正確的選項。 

 ( )1  小郭投出好球且恰恰「揮棒」的機率為 
8

5
 

 ( )2  小郭投出壞球且恰恰「不揮棒」的機率為 
20

1
 

 ( )3  恰恰「揮棒」的機率為 
40

27
 

 ( )4  已知小郭投出壞球的條件下，恰恰「不揮棒」的機率為 
5

4
 

 ( )5  恰恰在「不揮棒」的條件之下，是好球的機率為 
13

5
 

答案： ( )1  ( )3  ( )4  ( )5  

解析：  

 ( )1  ○：
4

3
×

6

5
＝

8

5
 

 ( )2  ╳：
4

1
×

5

4
＝

5

1
 

 ( )3  ○：
4

3
×

6

5
＋

4

1
×

5

1
＝

40

27
 

 ( )4  ○ 

 ( )5  ○：

5

4

4

1

6

1

4

3
6

1

4

3





＋

＝
13

5
 

故選 ( )1  ( )3  ( )4  ( )5 。 
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 7.  某次選舉，民調機構對市長候選人甲、乙兩人的支持度進行民調，民調機構成功訪問了 

1005 個合格選民，在 95％ 的信心水準下，甲候選人支持度的信賴區間為 [ 0.439 , 0.501 ]，

乙候選人支持度的信賴區間為 [ 0.409 , 0.471 ]，請依此結果選出正確的選項。 

 ( )1  如果重複做這個抽樣民意調查，則平均每 100 次大約會有 95 次所得的信賴區間會包含

候選人們真正的支持率 

 ( )2  這次抽樣調查的抽樣誤差約是 3.1％ 

 ( )3  在此次抽樣調查中，若提高信心水準，則必會加大信賴區間的寬度 

 ( )4  若在同個地區增加抽樣的合格選民數，必能在抽樣調查中加大信賴區間 

 ( )5  由此次調查可知道甲候選人有必勝的把握 

答案： ( )1  ( )2  ( )3  

解析： ( )1  ○：此為信賴區間與信心水準的意義 

 ( )2  ○：
2

439.0－501.0
＝

2

409.0－471.0
＝0.031＝3.1％ 

 ( )3  ○：信心水準提高，則信賴區間會變大 

 ( )4  ╳：增加抽樣人數，不一定會加大信賴區間 

 ( )5  ╳：此調查無法保證甲候選人必勝 

故選 ( )1  ( )2  ( )3 。 

 

三、選填題（24 分） 

說明：第 A. 題至第 C. 題為選填題。將答案畫記在答案卡之「解答欄」所標示的列號（8－

17）內。每一題完全答對得 8 分，答錯不倒扣；未完全答對不給分。 

A. 已知有 M1，M2，……，M12 共 12 名運動員參與比賽前的訓練，在一次訓練比賽中的得分

紀錄如下： 

編號 M1 M2 M3 M4 M5 M6 M7 M8 M9 M10 M11 M12 

得分 33 19 24 17 27 25 35 26 25 37 23 13 

若從得分在 20 ～ 30 之間的運動員隨機抽取兩人，則這兩人得分和大於 50 的機率為

    

○8

○9
。（化為最簡分數） 

答案：
5

2
 

解析：得分在 20 ～ 30 之間的有 M3（24），M5（27），M6（25），M8（26），M9（25），M11（23）共 6 人 

由此 6 人中，選取 2 人的方法數為 6

2
C ＝15 

此 6 人中，兩人得分超過 50 的有 

（M3 , M5）、（M5 , M6）、（M5 , M8）、（M5 , M9）、（M6 , M8）、（M8 , M9）共 6 組 

所以，所求為 
15

6
＝

5

2
。 
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B. a 為實數，若多項式 f（x）＝（x
2＋x＋2－a）（x

2－x＋2＋a）恰可以分解成三個相異的實係數

質因式的乘積，則 a 的範圍為
           

a＜
○10○11

○12
 或 a＞

○13

○14
。（化為最簡分數） 

答案：a＜
4

7－
 或 a＞

4

7
 

解析：∵f（x）只能分解成三個相異的實係數質因式 

∴兩多項式




axx

axx

＋＋－

－＋＋

2

2
2

2

 

只有一式可分解成一次式乘積 

令 f1（x）＝x
2＋x＋2－a，f2（x）＝x

2－x＋2＋a 

 ( )1  若 D1＝1
2－4（2－a）＞0 且 D2＝1

2－4（2＋a）＜0 

  a＞
4

7
 且 a＞－

4

7
 

  a＞
4

7
 

 ( )2  若 D1＝1
2－4（2－a）＜0 且 D2＝1

2－4（2＋a）＞0 

  a＜
4

7
 且 a＜－

4

7
 

  a＜－
4

7
 

由 ( )1 、 ( )2 得 a＜－
4

7
 或 a＞

4

7
。 

 

C. 如右圖，在半徑為 10 的圓 C1 內作一個內接正六邊形 A1，再作此正

六邊形 A1 的內切圓 C2，在圓 C2 內再作內接正六邊形 A2，如此繼續

作下去。若 Sn 為前 n 個圓的面積之和，則 n
n

S


lim ＝      ○15○16○17 π 。 

答案：400π 

解析：如右圖，r1＝10 

 r2＝5 3  

∴
1

2

C

C
＝

2

1

2















r

r
＝

2

10

35














＝

4

3
 

所求為 

4

3
－1

102π
＝400π。 
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第貳部分：非選擇題（占 26 分） 

說明：本部分共有二大題計算題，答案必須寫在「答案卷」上，並於題號欄標明題號（一、二）

與子題號（ ( )1 、 ( )2 、 ( )3 ），同時必須寫出演算過程或理由，否則將予扣分。務必使用

筆尖較粗之黑色墨水的筆書寫，且不得使用鉛筆。每題配分標於題末。 

一、已知：log2   0.3010，log3   0.4771。 

 ( )1  請以對數律計算 log（25）16（不必四捨五入）。（3 分） 

 ( )2  請以對數律計算 log（6）25（不必四捨五入）。（3 分） 

 ( )3  若 25
16＋6

25 是 m 位正整數且最左邊的數字為 k，求正整數 m 與 k 之值。（6 分） 

答案： ( )1  22.368； ( )2  19.4525； ( )3  m＝23，k＝2 

解析： ( )1  log25
16＝log5

32＝32 log5 

＝32（1－log2）   32×0.6990 

＝22.368。 

 ( )2  log6
25＝25 log6＝25（log2＋log3） 

  25×（0.3010＋0.4771） 

＝19.4525。 

 ( )3 由 ( )1 ，log25
16＝22＋0.368 

＝log10
22＋log2.…… 

∴25
16＝2.……×10

22
 

由 ( )2 ，log6
25＝19＋0.4525 

＝log10
19＋log2.…… 

∴6
25＝2.……×10

19
 

則 25
16＋6

25＝2.……×10
22

 

  m＝22＋1＝23（位），k＝2。 
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二、某咖啡館調配兩種新飲料，甲飲料每杯含奶粉 3 克，咖啡 8 克，乙飲料每杯含奶粉 5 克，

咖啡 3 克，且每日原料的限額為奶粉 550 克，咖啡 640 克。如果甲飲料每杯可獲利 20 元，

乙飲料每杯可獲利 15 元，且兩種飲料每日均能全部售出，則咖啡館的最大的收益為何？

此時每日應調配兩種飲料各為多少杯？（14 分） 

答案：調配甲種飲料 50 杯，乙種飲料 80 杯，會有最大的收益 2200 元 

解析：設每日配製甲種飲料 x 杯，乙種飲料 y 杯，其中 x、y 為整數，則可獲利 z＝20x＋15y 

依條件可得到不等式組： 















64038

55053

00

yx

yx

yx

＋

＋

，

 

作出可行解區域 

 

則 
（x , y） （80 , 0） （50 , 80） （0 , 110） 

20x＋15y 1600 2200 1650 

所以，每日調配甲種飲料 50 杯，乙種飲料 80 杯，會有最大的收益 2200 元。 

 


